

Отчет
о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального района»
в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного
воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики
за 4-й квартал 2023 года

2 октября в 10:00ч. в Шелковская детская библиотека прошел информационный дайджест «Когда старость в радость» для учащихся 3 класса.

Школьники узнали историю происхождения праздника, о том, как отмечают его в других странах. Поиграли в игру «Что любят наши бабушки и дедушки». Вспомнили с ребятами произведения, где главные герои – бабушка и дедушка.

2 октября в Кобинской сельской библиотеке провели час милосердия «Подари лучики тепла» для детей.

Ведущие с ребятами вспомнили добрых пожилых книжных героев, поговорили о том, как здорово навещать бабушек и дедушек. Участники поделились семейными историями о том, как они вместе с родными проводят время. Дети с удовольствием участвовали в тематических конкурсах, викторине, а в конце сделали своими руками замечательную поделку. На встрече ребята много говорили о том, что нужно быть добрыми, чуткими, внимательными, не причинять боль словами и поступками.

4 октября в 10:00ч. в Червленской сельской библиотеке провели беседу «От сердца к сердцу» для детей.

В начале мероприятия библиотекарь показала ребятам видео презентацию, из которой они узнали историю этого праздника, почему именно этот день выбран, какой символ выбран для этого праздника. Затем ребята поделились интересными историями о своих бабушках и дедушках, рассказали о том, за что они любят своих заботливых бабушек и дедушек, и о том, как и чем они помогают им.

4 октября в 10:00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке провели час милосердия «Опора во тьме» для широкого круга читателей.

В ходе занятия юные читатели рассмотрели наглядный материал и сделали вывод о том, что старшим нужно помогать и уважать их. В процессе игры помогли дедушке собрать грибы, а бабушке - выбрать фрукты для компота и овощи для салата.

18 октября в 10:00ч. в Парабочевской сельской библиотеке провели поэтический вечер «Улыбка матери» для широкого круга читателей.

Ведущая познакомила присутствующих с традициями праздника, рассказала, откуда он пришел в Россию и, как отмечается в других странах мира.

25 октября в 14:00ч. в Старогладовской сельской библиотеке провели беседу-диалог «Возраст жизни не помеха» для широкого круга читателей.

13 ноября в 10:00ч. в Сары-Суйской сельской библиотеке провели беседу «Что такое вежливость» для широкого круга читателей.

Из беседы ребята узнали, что такое вежливость, как нужно вести себя в обществе, школе, библиотеке, магазине и других местах. Кого можно назвать вежливым? Какие бывают вежливые слова? А вежливый это тот, кто хорошо себя ведёт, не шалит, не шумит, говорит вежливые слова и не грубит, помогает другим. Вежливость – это доброе поведение, соблюдение правил приличия. Слово это произошло от старинного «вежество», что означало учёность, учивость.

17 ноября в 14:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке провели беседу «Ничего милее нет маминой улыбки» для широкого круга читателей.

Ребята читали стихи о маме, ведь с этим ассоциируется этот праздник весны. Также в библиотеке была оформлена тематическая книжная выставка. В экспозиции представлены сборники душевных и светлых стихов для детей, которые легко можно выучить наизусть.

14 декабря в 11:00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке провели час мудрых советов «Доброе сердце к чужой беде болит» для детей.

Ребята узнали, что значит понятие толерантность на разных языках и выбрали какое из определений им импонирует больше, дали свое объяснение этому понятию (понимание, дружелюбие, иметь совесть, уважать других, уметь сопереживать и понять друг друга, терпимость, милосердие и т.д.).

15 декабря в 10:00ч. в Дубовской сельской библиотеке провели беседу «Традиции, прошедшие сквозь века» для широкого круга читателей. Ведущая рассказала собравшимся о важности сохранения традиций и обычаем чеченского народа, а также поделилась историями, связанными с чеченскими адатами.

Методист МО ЦРБ:  /И.М. Янгулбаева/